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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Αθήνα,  26/5/2025 
 
Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα του Αγροτικού Συλλόγου Α. Πέτρας της Άρτας να ληφθούν οι απαραίτητες 

πολιτικές πρωτοβουλίες προκειμένου να αποζημιωθούν οι αγρότες της περιοχής για 

καταστροφές που προκάλεσε στο φυτικό τους κεφάλαιο η σφοδρή χαλαζόπτωση της 

13/5/2025 αλλά και να αρθούν όλες οι ενάντιες στην πλήρη αποζημίωση των αγροτο-

παραγωγών από φυσικές καταστροφές θεσμικές και γραφειοκρατικές αγκυλώσεις που 

εμφιλοχωρούν στις σχετικές διαδικασίες του καθ’ ύλην αρμόδιου ΕΛΓΑ προς αποφυγή 

της οικονομικής  εξόντωσης των εκάστοτε δοκιμαζόμενων από φυσικές καταστροφές 

αγροτο-παραγωγών» 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 
Σε επιστολή που μας κοινοποίησε ο Αγροτικός Σύλλογος Α. Πέτρας της Άρτας εκτίθεται ένα άνευ 

προηγουμένου μέγεθος ζημιάς και καταστροφών που προκλήθηκε στους αγροτο-παραγωγούς της 

ευρύτερης περιοχής από σφοδρή χαλαζόπτωση που ενέσκηψε στην περιοχή τους την 13/5/2025, 

ενώ, στη σχετική επιστολή διατυπώνονται και επί τούτου αιτήματα. Κατόπιν επικοινωνίας τους μαζί 

μας, οι εκπρόσωποι του ανωτέρω Αγροτικού Συλλόγου μας ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν 

σας, διαβιβάζοντας προς το μέρος σας το αίτημα για λήψη των απαραίτητων πολιτικών 

πρωτοβουλιών, προκειμένου να αποζημιωθούν οι αγρότες της περιοχής για καταστροφές που 

προκάλεσε στο φυτικό τους κεφάλαιο η σφοδρή χαλαζόπτωση της 13/5/2025 αλλά και να αρθούν όλες 

οι ενάντιες στην πλήρη αποζημίωση των αγροτο-παραγωγών από φυσικές καταστροφές θεσμικές και 

γραφειοκρατικές αγκυλώσεις που εμφιλοχωρούν στις σχετικές διαδικασίες του καθ’ ύλην αρμόδιου 

ΕΛΓΑ προς αποφυγή της οικονομικής  εξόντωσης των εκάστοτε δοκιμαζόμενων από φυσικές 

καταστροφές αγροτο-παραγωγών. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα 

αναφερόμενα στην συνημμένη επιστολή, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά. 

 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 
 
ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

____________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται:  Η ανωτέρω αναφερόμενη επιστολή 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2054

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/5/2025
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ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ Α. ΠΕΤΡΑΣ ΑΡΤΑΣ 
Τηλ.:  

Email: tsioynisil@gmail.com - nt2017@gmail.com  

 

Άνω Πέτρα, 19 Μαΐου 2025 

 

ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ: 

 Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, κ. Νικ. Κακλαμάνη 

 Νέα Δημοκρατία 

 ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ  

 ΣΥΡΙΖΑ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 

 ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 

 ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

 ΝΙΚΗ 

 ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

 Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα 

 Βουλευτής Άρτας, κ. Γ. Στύλιο 

 Βουλευτής Άρτας, κ. Όλγα Γεροβασίλη 

 ΕΛΓΑ, Κεντρική Διοίκηση  

 ΕΛΓΑ Ιωαννίνων 

 Περιφερειάρχης & Περιφ. Συμβούλιο Ηπείρου 

 Αντιπεριφερειάρχης Άρτας, κ. Β. Ψαθά 

 Δήμαρχος & Δημ. Συμβούλιο Γ. Καραϊσκάκη  

 Δήμαρχος & Δημ. Συμβούλιο Ν. Σκουφά 

 Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ν. Άρτας 

 Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 

 

 
Μεγάλη καταστροφή ελαιοκάρπου, ελαιών  και γενικότερα  

της φυτικής παραγωγής και του κεφαλαίου της από χαλαζόπτωση 

 

Την Τρίτη 13 Μαΐου 2025, σφοδρή και πρωτοφανής για την περιοχή χαλαζόπτωση, 

τόσο σε όγκο, όσο και σε ένταση και διάρκεια, χτύπησε τα χωριά του Ν. Άρτας (Άνω 

Πέτρα, Δημαριό, Κλειστό, Φωτεινό και κάποια άλλα χωριά περιμετρικά). 

Η οικονομία των χωριών μας, βασικά στηρίζεται στην ξερική ελαιοκαλλιέργεια, από 

την οποία παράγεται η άριστης ποιότητας επιτραπέζια ελιά και το χυμώδες εξαιρετικό και 

αρωματικό έξτρα παρθένο με μηδενικά σχεδόν οξέα ελαιόλαδο. 

Τα δέντρα μας, που προερχόταν από ένα δύσκολο καλοκαίρι λόγω της ξηρασίας και 

ενώ είχε γίνει η καρπόδεση, δέχτηκαν μια άνευ προηγουμένου καταστροφή. 

Οι μικροί καρποί, όσο και οι φετινοί - περσινοί βλαστοί των δέντρων, είτε έπεσαν, είτε 

έσπασαν, είτε πληγώθηκαν.  Πάντως έπαθαν ανεπανόρθωτη ζημιά. 
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Τα ελαιόδεντρα - όπως προαναφέραμε - γεμίσανε πληγές, οι οποίες είναι πηγές εισόδου 

βακτηρίων. Ακόμη οι πολλές πληγές στα τρυφερά κλαδιά, θα έχουν μειωμένη βλαστική 

ικανότητα και θα γεμίσουν το δέντρο με καρκινώματα για πολλά χρόνια. Το μεγάλο κόστος, 

δεν μας επιτρέπει να προχωρήσουμε σε καθαρισμό των δέντρων. 

Τώρα, αν υπολογίσουμε, ότι τα ετήσια ανά στρέμμα ελαιοκαλλιέργειας έξοδα, είναι 

περίπου 200 ευρώ, με την καταστροφή αυτή, ο αγρότης θα χρειαστεί άλλα 150 ευρώ για την 

όποια αποκατάσταση των ζημιών. 

Σύμφωνα με όλα τα προαναφερόμενα, απαιτούμε: 

 Άμεση, λεπτομερή και εμπειριστατωμένη καταγραφή των ζημιών του καρπού και 

του φυτικού κεφαλαίου από τους γεωπόνους του ΕΛΓΑ. Ένταξη των καταστροφών 

του φυτικού κεφαλαίου σε άλλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα. 

 Καταβολή των αποζημιώσεων στο 100% της πραγματικής ζημιάς. 

 Εννοείται ότι είναι αναγκαία η άμεση τροποποίηση του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, 

ώστε να καλύπτει το σύνολο των καταστροφών της αγροτικής και φυτικής 

παραγωγής και του κεφαλαίου τους. 

 Με πρόσχημα τα προσωπικά δεδομένα και για την κάλυψη των όποιων 

αλλοιώσεων στα ποσοστά ζημιών και τις αποζημιώσεις, ο ΕΛΓΑ δεν δίνει 

καταστάσεις με αυτά τα στοιχεία. Απαιτούμε την άμεση κατάργηση αυτής της 

απόφασης, και οι παραγωγοί να βλέπουν τί και σε ποιους καταγράφεται. 

 Αποκατάσταση άμεσα των αγροτικών δρόμων, ώστε να μπορούμε να δουλεύουμε 

στα χωράφια μας και των υποδομών των χωριών μας, ώστε να μην ερημώσουν 

πλήρως. 

 Αν και το φετινό καλοκαίρι, είναι πάλι ξερό και θερμό, τα δέντρα μας θα 

χρειαστούν νερό για να συντηρηθούν. Χρειάζονται άμεσα μέτρα. 

 Αν λάβουμε υπόψη μας και την ακαρπία των δυο προηγούμενων χρόνων (με την 

ακαρπία του 20023 να ξεπερνά και το 95%), για τις οποίες δεν καταβλήθηκε καμιά 

αποζημίωση, αντιλαμβανόμαστε τη δεινή θέση στην οποία έχουν περιέλθει οι 

ελαιοπαραγωγοί μας. Αυτός είναι ένας επιπλέον λόγος θετικής ανταπόκρισης στα 

αιτήματά μας. 

 Τέλος, δεν πρέπει να ξεχνάμε και την καταστροφή που έγινε στους κήπους των 

φτωχών χωρικών και τις υπόλοιπες μικρές μας καλλιέργειες (αμπέλια, 

οπωροφόρα δέντρα, τριφύλλια, σιτηρά κ.α.). 

 

Με εκτίμηση 

 




